
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Έκκληση του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου προς
τον Πρόεδρο των ΗΠΑ Μπαράκ Ομπάμα για την
κατάσταση στη Συρία
Επιστολή προς τον Πρόεδρο των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής κ. Μπαράκ Ομπάμα
απέστειλε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος, όπου εξέφρασε
την έντονη ανησυχία του για τα σχέδια της στρατιωτικής επιθέσεως των ΗΠΑ εναντίον της
Συρίας.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ζητάει τον Πρόεδρο των ΗΠΑ να
ακούσει τις φωνές των θρησκευτικών ηγετών, οι οποίοι τάσσονται ομοφώνως κατά της
στρατιωτικής επεμβάσεως στη σύγκρουση στη Συρία και να συμβάλει στην έναρξη το ταχύτερο
δυνατόν των ειρηνικών διαπραγματεύσεων. 

Εξοχώτατε, αξιότιμε κύριε Πρόεδρε, 

Με πόνο και ανησυχία βιώνει η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας τις τραγικές εξελίξεις στη Συρία.
Την κατάσταση εκεί δεν την πληροφορούμαστε από τα δελτία ειδήσεων, αλλά από ζωντανές
μαρτυρίες των θρησκευτικών προσωπικοτήτων, των απλών πιστών και των κατοικούντων στη χώρα
αυτή συμπατριωτών μας.

Η Συρία σήμερα έχει μετατραπεί σε πεδίο ένοπλης αντιπαραθέσεως, όπου εμπλέκονται οι
αλλοδαποί μισθοφόροι και μαχητές, οι οποίοι διασυνδέονται με τα διεθνή κέντρα τρομοκρατίας. Ο
πόλεμος έχει γίνει ένας καθημερινός Γολγοθάς για εκατομμύρια φιλήσυχους πολίτες.

Με βαθιά ανησυχία έχουμε ενημερωθεί για τα σχέδια του στρατού των ΗΠΑ να χτυπήσει το έδαφος
της Συρίας. Δεν χωράει καμία αμφιβολία ότι αυτό θα οδηγήσει το λαό της Συρίας σε ακόμα
μεγαλύτερη δυστυχία, και κυρίως τον άμαχο πληθυσμό. Ως αποτέλεσμα της εξωτερικής
επεμβάσεως στην εξουσία δύνανται να ανέλθουν οι ακραίες δυνάμεις, οι οποίες δεν θα είναι σε
θέση και δεν θα θελήσουν να εξασφαλίσουν την διομολογιακή αρμονία στην συριακή κοινωνία.

Ιδιαίτερη ανησυχία μας προκαλεί η μοίρα του χριστιανικού πληθυσμού της Συρίας, ο οποίος εν
προκειμένω κινδυνεύει με πλήρη εξαφάνιση ή δίωξη. Αυτό συμβαίνει ήδη στις κατειλημμένες από
τους μαχητές περιοχές της χώρας. Μια νέα επαλήθευση των φόβων μας ήταν η απόπειρα
καταλήψεως από τις ένοπλες ομάδες της Συριακής αντιπολίτευσης της πόλεως Μααλούλα με



κυρίως χριστιανούς κατοίκους. Έως τώρα οι μαχητές εξακολουθούν να βομβαρδίζουν την πόλη,
όπου ευρίσκονται οι αρχαίες χριστιανικές Ιερές Μονές, μέρη, τα οποία τιμούνται ιδιαίτερα από
τους πιστούς όλου του κόσμου.

Από τις 22 Απριλίου αιχμάλωτοι των μαχητών παραμένουν οι χριστιανοί Ιεράρχες του Χαλεπίου,
Μητροπολίτες Παύλος και Ιωάννης Ιμπραήμ, των οποίων αγνοούμε τη μοίρα τους, παρά τις
εκκλήσεις τινών θρησκευτικών ηγετών προς την ηγεσία των αρμόδιων κρατών με παράκληση να
μεσολαβήσουν στην τάχιστη απελευθέρωσή τους.

Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι η σημερινή κρίση στη Συρία πρέπει να διευθετηθεί με τη
συμμετοχή της διεθνούς κοινότητας. Σε αυτό το πλαίσιο κρίνουμε σημαντικό να χρησιμοποιηθούν οι
νέες δυνατότηες που έχουν ανοίξει για τη διπλωματική επίλυση της σημερινής συγκρούσεως, οι
οποίες προβλέπουν τη διάθεση των χημικών όπλων της Συρίας σε διεθνή έλεγχο.

Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας δεν αγνοεί την αξία της ανθρώπινης δυστυχίας και των
ανθρώπινων απωλειών, εφόσον τον 20 αιώνα ο λαός μας βίωσε δυο καταστραφικούς παγκόσμιους
πολέμους, που στοίχισαν τη ζωή σε εκατομμύρια ανθρώπους. Επίσης ως οικείο μας βιώσαμε τον
πόνο και τα βάσανα του αμερικανικού λαού, ο οποίος έζησε φοβερές τρομοκρατικές ενέργειες της
11ης Σεπτεμβρίου 2001.

Την παραμονή της επετείου αυτού του θλιβερού γεγονότος απευθύνω έκκληση προς Εσάς για να
ακούσετε τη φωνή των θρησκευτικών ηγετών, οι οποίοι τάσσονται ομοφώνως κατά της
στρατιωτικής επεμβάσεως στη σύγκρουση στη Συρία και να συμβάλετε στην έναρξη το ταχύτερο
δυνατόν των ειρηνικών διαπραγματεύσεων.

Με σεβασμό,

 

† Κύριλλος, 

Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/52288/
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